



010000, Астана , Парламент Мәжілісі

201__ жылғы “ ____ ” _____
№ _____

010000, Астана, Мажилис Парламента

« __ » _____ 201__ года
№ _____

Оглашен 15ноября 2017 года

Премьер-Министру
Республики Казахстана
Сагинтаеву Б. А.

Депутатский запрос

Уважаемый Бакытжан Абдирович!

Диалог между Правительством и парламентариями о ценообразовании на энергоносители, лекарства, продовольственные товары, начатый на заре независимости нашего государства, продолжается до сегодняшнего дня.

Оптимистичные ответы уполномоченных правительством органов составляют уже многие тома, вызывая у населения иронию, формируя скептическое отношение к нашим вопросам и вашим ответам.

По данным делового портала Kapital.kz, в целом в сентябре уровень цен по сравнению с прошлым годом вырос на 7,1%. Это общая цифра. По отношению к сентябрю, в октябре цены на овощи существенно поднялись: огурцов на 26,7, картофеля на 20,3, помидоры на 19, яйцо на 8,3% . За год цена картофеля подскочила на 52, моркови на 36,1, лук репчатый на 33,3, свеклы на 24,7%. Процесс этот продолжается. Бывая на рынках, в качестве рядового покупателя, мы убеждаемся, что успокоительные речи представителей исполнительных структур, о подконтрольности цен и принимаемых мерах, действуют на граждан только в момент их провозглашения. У торговцев под рукой всегда готовы ценники: одни для инспектирующих органов, другие для массового покупателя. Как не вспомнить крылатые слова поэта: «Ах, обмануть меня не трудно – я сам обманываться рад». Килограмм картофеля на рынках многих регионов севера республики стоит сегодня 130 тенге. Почему же так получается? Ведь урожай собрали больше чем в прошлом году? Как всегда находятся объективные причины: то погода подводит, то узбеки оказались проворнее нас. Кто-то должен отвечать за то, что свой народ обеспечивается по остаточному принципу? Не лучше ситуация и с

животноводческой продукцией. Цена на конину, баранину, говядину, окорочка куриные выросла от 9 до 15%, молоко сырое на 13,7, масло сливочное на 14,7, сметана на 11,9% и т.д. Ни для кого уже не секрет, что в цепочке реализации продукции выигрывает не продавец и не покупатель, а неэффективные посредники, к которым уже многие годы не могут или не хотят подступиться соответствующие государственные органы.

Долго решаются вопросы обеспечения населения доступными и качественными лекарственными препаратами.

Не однозначную реакцию граждан вызвал угольный кризис. Анекдотично звучат оправдания чиновников, их ссылка на раннее похолодание. Выходит, опять виновата матушка природа? С неё как спросишь?

Вопрос ценообразования всколыхнул и бензиновый кризис. Мы помним весь путь «ползучего» роста цены на бензин от 25 тенге до сегодняшних 160, а дизтоплива, ещё контрастнее – до 219 тенге. Уже 20 с лишним лет НПЗ ремонтируют, реконструируют, и, что интересно, затевают это накануне сезонных сельхоз работ.

Цены на коммунальные услуги так же вызывают много вопросов. В апреле т.г. «Жетысу энерго тренд» зависил цену на электроэнергию. В мае, благодаря активной гражданской позиции Любовь Гаркуши вынуждены были привести в соответствии. Ныне «Теплосервис» г. Талдыкорган возвращает горожанам 200 миллионов тенге. Чем же занималась антимонопольная служба региона? И таких примеров не мало.

Мы понимаем, что Министру энергетики приходится разгребать проблемы прежних лет, сравнимые по сложности, разве что, с «авгиевыми конюшнями». Но пора уже выработать и довести до населения реальный план с указаниями сроков, ответственных, а не отбиваться на марше, тем более подключать к этому советников, которые, на наш взгляд, не до конца уяснили перечень своих обязанностей и пределы своих полномочий.

Всё это связано, на наш взгляд, с издержками в стиле деятельности ряда уполномоченных структур, которые решают проблемы по мере их появления. Создаётся впечатление, что у тех, кто должен, подолгу службы, заниматься этими вопросами, не всё нормально с компетентностью или же с ответственностью, особенно персональной.

Всецело поддерживаем Ваши планы по упорядочиванию ценообразования, намерение создать в регионах оптово-распределительные центры для обуздания спекулятивных скачков цен, практические шаги по повышению ответственности кадров за порученный участок работы.

Вместе с тем, считаем необходимым, с учётом существенного снижения покупательной способности населения, особенно социально уязвимых слоёв, не желательным общественным резонансом, параллельно с работой над законом, принять дополнительные меры, которые позволят в пределах существующего законодательства, сократить в цепи «производство – реализация», паразитирующий слой неэффективных посредников, предусмотреть жёсткий государственный и общественный контроль за ценообразованием, как важным фактором, формирующим социальное самочувствие граждан страны, создать заслон

коррупционным схемам, разрабатываемым под прикрытием развития рыночных отношений и, не редко, под «крышей» коррумпированных чиновников.

Учитывая крайнюю актуальность рассматриваемой проблемы, просим Вас ускорить разработку проекта Закона, предусматривающего изменения в законодательные акты по вопросам регулирования торговой деятельности, и инициировать принятие его, придав статус срочного.

Просим рассмотреть и дать ответ в соответствии с действующим законодательством.

С уважением, члены фракции «Народные коммунисты»:

Т. Сыздыков

Ж. Ахметбеков

Г. Баймаханова

А. Конуров

В. Косарев

М. Магеррамов

И. Смирнова